
 

 

 

 

 

 

 

 

Compte Rendu du Conseil d’Administration  

en mode présentiel  

Jeudi 12 octobre 2023  9h00 – 13h00  

 

Paris, le 26 Janvier 2023 

 

Présents :  Asimus Erik, Béata Claude, Beaudu-Lange Claire, Cassagnes Charles, Chamouton-Louf 

Isabelle, Chaudieu Gilles, Collinot Christian, Druet Isabelle, Giry Marc, Goebel Jean, Guaguère Eric, 

Jourdan Géraldine, Lebis Christophe, Lemoine Françoise, Linsart Adeline, Marion Muriel ; Muller-

Fleurisson Claude, Musso Clément, Muller Arnaud, Poncet Cyril, Rannou Benoit, Rosenberg Dan, 

Rossignol-Delugin Anne, Rousselot Jean-François, Schmitt Nathalie, Sonet Juliette, Fontaine Didier, 

Pellecuer Marie Agnès, Larguier Loïc 

Absents :  Aubineau Xavier, Pouvoir Gilles Chaudieu ; Barthélemy Anthony, pas de pouvoir ; Bergeaud 

Patrick, pouvoir Christian Collinot ; Bernardin Fanny, pas de pouvoir ; Bomassi Eric, pouvoir 

Rousselot Jean-François ; Bruet Vincent, pas de pouvoir ; Delassus Delphine, pas de pouvoir ; 

Focquenoy Léonilde, pouvoir Muller Arnaud ; Freyburger Ludovic, pouvoir Pellecuer Marie Agnès ; 

Hazotte Luc, pas de pouvoir ; Irubetagoyena Iban, pas de pouvoir ; Laget-Quentin Agnès, pas de 

pouvoir ; Levy Xavier, pas de pouvoir ; Mahé Vincent, pas de pouvoir ; Maisonneuve Pierre, pas de 

pouvoir ; Mège Catherine, pouvoir Beaudu Lange Claire ; Menaut Pierre, pas de pouvoir ; Montigny 

Maud, pouvoir Barthélémy Anthony (absent) ; Priymenko Nathalie pas de pouvoir ; Rousseau Caroline, 

pouvoir Asimus Erik ; Savet-Rivier Amandine, pouvoir Sonet Juliette ; Simian-Salvay Benoit, pouvoir 

Muller Claude ; Vedrine Bertrand, pouvoir Guaguere Eric ; Venturini Laurent, pas de pouvoir 

Non votants absents  : Dumon Christian, Lecomte Richard, Roze Maurice, Simon Marc 

 

  



 

Accueil et présences 

Accueil et introduction de Jean François Rousselot, Président de l’AFVAC. 

Approbation compte-rendu du CA du 13/06/2023 

Il n’y a pas de modification à apporter au compte rendu du Conseil d’Administration du 13 juin. Le 

compte rendu est voté et adopté à l’unanimité des présents et représentés. 

Actualités – Faits marquants (Jean François Rousselot) 

• Depuis le 13 juin, le Conseil Exécutif s’est réuni 5 fois en visio et 2 fois en présentiel. 

• L’Assemblée Générale (AG) a eu lieu avec un faible nombre d’adhérents. Il faudra peut-être faire 

évoluer le format pour une meilleure audience. Le modèle proposé par la SNGTV pour son AG est 

performant puisqu’il arrive à réunir un grand nombre d’adhérents et les représentants des autres 

organismes professionnels. Cette AG se réalise maintenant en distanciel.  Le rapport d’activité 

2022 est présenté par le président, le rapport financier par le trésorier et le rapport du 

Commissaire aux Comptes par M. Romain Potrel du cabinet Naviseo Audit. Les rapports sont 

adoptés à l’unanimité. 

• *Point “salariés” : Philippe Monier est parti à la retraite, il est remplacé par Fabienne Guilhem, 

très expérimentée en comptabilité. Ce remplacement est nécessaire, car les Sections Régionales 

demandent de plus en plus d’ aide pour leur comptabilité. Lionnel Bouhnik, qui avait un contrat 

de formation en alternance,  a terminé sa période d’apprentissage. Il a fait un très bon travail. 

Nous souhaitons continuer avec lui sous une autre forme puisque, habitant la Bretagne, il ne peut 

s’adapter aux modalités du salariat de l’AFVAC. Il a décidé de créer une société et deviendra 

prestataire de l’AFVAC. Ses missions poursuivent le travail d’intégration et de communication.➔ 

Attention il n’y a plus d’adresse Afvac à son nom :  pour envoi de mail/newsletter il faut en faire la 

demande à informatique@afvac.com. Brigitte Cloet partira à la retraite à la fin de l’année. Le 

recrutement d’un nouveau responsable des éditions est en cours. Brigitte a accepté de poursuivre 

sa mission jusqu’à ce que son successeur soit recruté et formé. 

• Plan EcoAntibio2 : il n’y a pas eu de proposition des Groupes d’Etudes et le CE le regrette. Au 

niveau de l’AFVAC un projet d’une quinzaine de webinaires dédiés aux traitements des principales 

maladies infectieuses nécessitant des antimicrobiens a été proposée pour financement par 

Ecoantibio. Ce projet a été accepté, la convention est en cours de signature et les webinaires qui 

associeront les groupes d’étude débuteront courant 2024. Le projet EcoAntibio3 est en cours de 

construction. Il paraitra en novembre. L’AFVAC sera pilote ou copilote de plusieurs mesures.  

• La journée des Groupes d’Etudes (sur l’antibiothérapie) n’est pas oubliée. Elle pourrait être 

accolée à un autre congrès et/ou en collaboration avec la Section Ile de France. Suggestion est 

faite de la lancer sous forme de webinaires (teasing ?), et de réaliser éventuellement la liaison 

avec le projet accepté par la DGAL. 

• Réunion d’harmonisation : cette réunion a évolué en ajoutant des informations sur l’aide à la 

création de formations et à la formation des formateurs. Sont dispensées des informations sur la 

prise en charge OPCO-EP, des informations sur l’évaluation des formations, nécessaires pour la 

qualification Qualiopi (il faut un meilleur taux de réponses aux QCM et la mise en place d’une 
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veille ???). Publicité des réunions : le catalogue représente 35% du recrutement pour les réunions. 

L’association a innové par la mise en place de la formation des formateurs. L’étape la plus difficile 

est celle de la définition des objectifs pédagogiques, qui souvent intervient après le process de 

création de la formation et qui est souvent envisagé « pour faire plaisir à l’AFVAC et parce que 

c’est obligatoire ». Quand cette étape se réalise au démarrage du process, le format, la durée, le 

type de formation… les plus adaptés ???? en découlent naturellement. Il est proposé aux 

organisateurs de formations de télécharger le podcast portant sur les objectifs pédagogiques avec 

quelques diapos clés d’appui rédigés par Dan et Noémie (à trouver dans l’espace formateur dans 

la rubrique ressource). D’autres podcasts sont en cours de réalisation. 

• La prochaine réunion d’harmonisation est prévue le mardi 4 juin, sur le thème des objectifs 

pédagogiques. Il y a en effet de nombreuses demandes pour les « débutants » d’une aide plus 

concrète sur la création de formations car le soutien d’anciens membres des SR ou GE n’est pas 

toujours présent et les modalités ont beaucoup évolué avec l’arrivée de Qualiopi. De même il est 

important de trouver des alternatives pour réduire les coûts pour les petits Groupes qui n’arrivent 

pas à faire venir un grand nombre de participants et qui doivent afficher en conséquence des tarifs 

élevés. Attention ces tarifs sont calculés pour couvrir les frais et pour constituer aussi une garantie 

d’indépendance scientifique de nos formations. Également, il est demandé de favoriser les 

conférenciers des Groupes d’Etude pour les réunions. Enfin la création d’une plateforme post 

formation est une idée à développer : elle permettrait de « tchatter » avec les conférenciers, 

assurerait peut-être un meilleur suivi et susciterait des réponses plus nombreuses au QCM (il 

pourrait aussi être possible de conditionner l’envoi du power point ou du proceeding à la réponse 

au QCM). 

• Le GEAA exprime une « frustration » car le cours modulaire n’a pas le succès attendu alors que 

c’était une demande souvent renouvelée. Il est important de réfléchir sur la réactivité par rapport 

à la demande. Voir avec les GE utilisateurs d’anesthésie, repenser le teasing …. L’obtention de la 

labellisation voire de la certification pourrait augmenter la motivation. Plus généralement il serait 

pertinent de partager les expériences de ce qui marche ou ne marche pas, et de réfléchir aux 

nouvelles façons de se former. Néanmoins l’AFVAC n’est pas la seule à avoir des problématiques 

de remplissage des formations. Il serait intéressant de communiquer avec les autres créateurs et 

utilisateurs de formations (Groupes de cliniques, GIE…). Cette rencontre est en cours de 

préparation par le CE. Au sein de l’hôtel Barrière, le petit déjeuner des Présidents de Groupes et 

de Sections, le vendredi matin entre 7h et 8h, lors du congrès de Lille, permettra de reprendre ces 

échanges .  

École Vétérinaire d’Unilassale, visite de représentants de l’AFVAC  

L’École a ouvert l’an dernier, avec deux promotions d’environ 120 élèves. Les représentants de l’AFVAC 

(Jean François Rousselot, Eric Guaguère, Jean Goebel) ont reçu un très bon accueil de la direction 

(Philippe Choquet, directeur général d’Unilasalle, Christophe Bostvironnois, vétérinaire, Directeur du 

site de Lyon, Caroline Boulocher vétérinaire, responsable de l’enseignement et une enseignante Sara 

Hoummady (aussi vétérinaire, et qui sera le lien avec l’AFVAC junior). Le site a été visité avec les 

étudiants. Cela a permis une meilleure compréhension des objectifs et de la trajectoire de cette école 

avec un projet pédagogique original (donner une formation scientifique mais en accord avec le futur 

professionnel et l’adaptation qui y affère). 



 

La sélection se réalise sur Parcoursup, 500 postulants qui viennent à Rouen et sont soumis à un certain 

nombre de tests débouchant sur la sélection d’une centaine de candidats . 

L’enseignement est très transversal et non pas matière par matière avec l’intention de « former des 

vétérinaires bien dans leur tête ». Le suivi est personnalisé avec l’organisation de cours de soutien si 

nécessaire. Sur le site d’Unilassale Rouen coexistent  en parallèle une école d’agronomie et une école 

vétérinaire, formant un campus mixte facilitant les échanges entre les deux professions. 

L’enseignement clinique sera dispensé à la fois par un hôpital dédié en cours de construction et par des 

stages en clientèle (rôle facilitateur de l’AFVAC ?). Six mois de formation sont obligatoires à l’étranger. 

Les enseignants sont recrutés aussi à l’étranger, beaucoup sont vacataires (contact Caroline Boulocher). 

Le cursus coûte 13000€ les premières années et 15000€ à 18000€ les suivantes soient environ 96000€ 

en tout. 

Création d’une AFVAC junior Unilasalle 

Lors de cette visite, une rencontre avec les étudiants qui ont envie de créer une AFVAC junior dans leur 

école a eu lieu. Il s’agit d’étudiants de première ou seconde année mais déjà très matures qui ont 

proposé un projet après un sondage auprès des autres étudiants. Cette AFVAC junior est en cours de 

création, 3 étudiants seront helpers au congrès de Lille. Tous ces étudiants expriment l’envie de créer 

des liens avec la profession et de rencontrer des confrères et consœurs.  

Remarque : Dans les ENV 850 étudiants sont membres des AFVAC juniors, avec des bureaux 

dynamiques et motivés. A souligner que la participation à l’AFVAC junior donne des points de 

formation. 

Création d’une AFVAC junior Internationale  

Eric Guaguère, Jean Goebel font le constat suivant : 3000 étudiants français font des études vétérinaires 

hors France dont 1000 en Roumanie (4 écoles). Il y a une demande des 4 écoles roumaines et d’une 

école de Tchéquie de la création d’une AFVAC junior et de liens avec l’AFVAC. L’idée est de proposer de 

créer un AFVAC junior par pays demandeur. Les étudiants de ces écoles ont un besoin de lien et 

d’appartenance, et de facilitation de leur intégration dans le milieu professionnel. Il y aura 2 invitations 

par École au congrès de Lille avec une réunion lors du congrès pour mise en place de ces AFVAC junior 

internationales début 2024. 

Les étudiants en France sont très favorables aux échanges et à des webinaires communs.  

Liens avec le GRIF  

Le GRIF est le Groupe de Réflexion et d’Intérêt Félin dont environ 40 vétos sont membres, présidé par 

Cyril Berg. ». Le GRIF a sollicité l’AFVAC pour établir des ponts entre l’AFVAC et le GRIF. Éric Gaguère 

coordonne un groupe de réflexion sur le sujet qui se réunira au siège en décembre et associera un 

membre du bureau Aquitaine (Vincent Mahé) pour envisager une éventuelle collaboration et en définir 

les contours. Le GRIF s’intéresse à la prise en charge des chats en clinique, à l’architecture de ces 

établissements et à leur capacité à mieux recevoir les chats et leurs détenteurs, ainsi qu’aux techniques 

médicales. Remarque : il n’y a pas de groupe d’étude dédié au chat à l’AFVAC mais un cours modulaire 

en cours de refonte par Juliette Andrejak  et  qui est pratiquement finalisé avec début des cours en 

2024 (30 jours de formation sur deux ans). Le congrès d’Arcachon sur le chat rassemble environ 200 

vétérinaires chaque année 



 

Groupe de travail Écoresponsabilité  

La constitution du groupe est toujours ouverte si vous voulez y participer (faire passer l’information 

dans les Bureaux) avec un logo identifiable pour parler de toutes les mesures proposées. Un mail sera 

adressé à tous les élus pour recrutement de volontaires. Remarque : il pourrait être pertinent 

d’envisager un responsable “écoresponsable” dans chaque Groupe. L’objectif de ce Groupe de travail 

coordonné par Adeline Linsart est de réfléchir sur la proposition de recommandations utiles raisonnées 

et raisonnables, scientifiquement étayées sans discours catastrophiste et décourageant. 

Les objectifs identifiés sont :  

1. Engager une démarche écoresponsable au sein du siège à Paris. 

2. Rédiger des recommandations pour la création de formations et de congrès avec une 

démarche écoresponsable avec des phases de tests sur certains évènements : atteinte du lieu 

(covoiturage), repas, réutilisation d’un certain nombre de documents, badges…  

3. Diffuser des recommandations scientifiques sur des sujets documentés permettant 

d’améliorer l’écoresponsabilité au quotidien dans nos structures vétérinaires (dès le congrès 

2023) 

4. Optimiser l’usage des médicaments, des biocides et désinfectants…. 

Il y aura un stand écoresponsabilité au congrès de Lille en collaboration avec Ecoveto sur des sujets 

dont la bibliographie est suffisamment documentée pour permettre des prises de positions : gestion 

des déchets, hygiène (règle des 5 R), anesthésie volatile, One Health / santé environnementale, 

écoprescription. 

Un appel à volontaires est lancé pour la tenue du stand. Dans les cliniques le moteur de 

l’écoresponsabilité est très souvent les ASVs de la structure. Il y aura également un module biocides 

pendant le Congrès National.  

Actualités AFVAC le Congrès (Claire Beaudu-Lange) 

Le programme a été rédigé par un conseil scientifique très efficace coaché par Iban avec un programme 

à double entrée : « Soignons les jeunes ». Les REV ont un bon taux de remplissage. 182 étudiants 

helpers seront présents. 

Hélène Gallois Bride, future présidente du congrès 2024 est la présidente du congrès ASV sur le même 

thème accolé au programme d’ APForm soit 4 salles de conférences. 

Les nouveautés de ce congrès :  

• Un stand écoresponsabilité, une clinique des erreurs pour vetos et ASV, un module commun ASV-

Vetos avec une conférencière AMVQ sur la bienveillance comme indicateur de performance 

(samedi 16h en salle Grand Théâtre). 

• Les évènements connexes classiques seront toujours présents : prix de l’innovation vétérinaire  

(PIV) avec 4 catégories et 3 nominés triés par le jury pour chaque catégorie et des élections par 

les votes des congressistes sur l’application du congrès ; les rencontres de la profession 

coorganisées par l’AFVAC, le SNVEL, la SNGTV, l’AVEF, le CNOV (sujet : accueil des jeunes 

confrères  ; la médecine solidaire avec VPT ; le module abeilles ; un module sur les biocides ; les 

modules laboratoires . 



 

• Les rendez-vous festifs sont : l’apéritif des élus (jeudi 12h30 avec apport de desserts régionaux 

par la SR Nord), l’apéritif confraternel avec animation de la Section Nord, l’apéritif des étudiants 

helpers, le cocktail des conférenciers dans la cave des Célestines prêtée par la mairie de Lille. 

• En plus,le jeudi soir se déroulera la soirée artiste, animée par le club Veto Artistes, dans le grand 

auditorium du congrès (offert aux élus, nécessité de s’inscrire). 

• Nous aurons le plaisir d’accueillir Anne Lise Rousset, championne de France de trail long, sur le 

stand de l’AFVAC. 

• Enfin il y aura, comme l’année précédente, l’exposition d’affiches vétos d’Emmanuel Thébaut (50 

icones vétérinaires). 

• L’exposition commerciale est un succès, avec 191 exposants (145 à Marseille) dont 6 partenaires 

majeurs pour AFVAC le congrès, 3 pour le congrès ASV et 2 partenaires pour REV. Remarque : en 

2024, Lyon ayant moins de surface, il y aura moins d’exposants. 

• Il a été mis en place un club des partenaires majeurs (6 cette année probablement 8 l’an prochain 

+ 3 ASV), sorte de « think tank » pour échanger avec les Partenaires Majeurs. La première réunion 

a eu lieu le 15 septembre au siège dans une bienveillance et une convivialité qui augurent 

d’échanges très fructueux.  

• Enfin pour la première fois, le 9 novembre, s’est tenue une conférence de presse du Congrès qui 

a convié la presse professionnelle et les partenaires majeurs. 

WSAVA – FECAVA-FAFVAC (Xavier Levy) 

• Beaucoup d’évènements se déroulent en dehors de la sphère nationale avec des répercussions 

qui pourraient être contraires à nos propres décisions. D’où l’intérêt d’avoir une écoute et une 

voix au niveau international. 

• FECAVA : 37 pays sont affiliés avec des commissions de travail sur beaucoup de thèmes et des     

publications de recommandations qui ont du poids au niveau européen (FECAVA= arbre technique 

de la FEV au niveau de la commission européenne). La FECAVA est, en plus, en lien avec la WSAVA 

pour des consensus mondiaux. 

• WSAVA : grande organisation aux contours un peu flous avec un board exécutif et de nombreuses 

commissions de travail mais comprenant peu de personnes souvent à vocation d’existence plus 

politique que scientifique qui donnent lieu à la rédaction des guides de bonnes pratiques. Il serait 

opportun que chaque Groupe d’Etude s’intéresse à ces guides de bonnes pratiques et les analyse 

avec des remontées de possibles corrections (étayées par de la bibliographie irréfutable), à faire 

remonter au VP à l’internationale (Xavier Levy). Il y a une volonté de l’AFVAC que des membres 

soient élus dans les différentes instances ou nous ne sommes pratiquement pas représentés. 

• FAFVAC : Fédération Francophone, présidée actuellement par le représentant belge. Le travail 

actuel concerne la prévention de la rage. L’objectif premier de la FAFVAC est de nourrir un réseau 

vétérinaire francophone. L’AFVAC a pour premier rôle d’apporter un soutien technico-scientifique 

auprès des autres associations nationales, dont certaines en voie de développement (Tunisie, 

Burkina faso, etc.). Une enquête multicentrique sur la rage a été réalisé afin de sensibiliser notre 

profession à cette zoonose, et particulièrement les praticiens de tous les pays francophones.  



 

L’AFVAC est un groupe majeur en travail, savoir-faire et nombre de membres, et doit pouvoir porter sa 

parole et ses compétences au niveau international qui subit une forte influence anglo-saxonne et 

particulièrement nord-américaine. 

Il est essentiel que nos compétences et nos sensibilités soient représentées auprès des instances 

vétérinaires européennes afin de défendre nos intérêts, qui ne sont pas toujours ceux de nos voisins. 

 Remarque : il y a une possibilité de traduire (en anglais) et de faire passer nos propres fiches. Ceci 

correspondrait à un gros travail et avec un risque d’impact faible ! 

AFVAC la Grande Enquête 

Présentation d’un point d’étape et des premiers résultats par Christophe Lebis.  

En collaboration avec Avalone, l’AFVAC va mettre en place une nouvelle stratégie pour mieux la faire 

connaitre et l’apprécier, augmenter le nombre d’adhérents et les fidéliser D’autres idées sont discutées, 

afin de compléter les moyens d’atteindre les objectifs : une communication sur les élections pendant 

le Congrès pour inciter à se présenter aux élections ? Risque que le message soit noyé dans toutes les 

autres informations sauf en discussions privées de chacun avec les interlocuteurs rencontrés ou ciblés. 

Il pourrait être intéressant d’ajouter une diapo « penser de s’inscrire aux groupes d’études et sections 

régionales » qui tournerait en inter conférences. 

Questions diverses 

• Présentation des power points à remettre aux participants lors des Congrès ? Cela est possible 

avec l’accord du conférencier. Ce Power Point ne sert pas de proceeding. Une commission 

concernant ces proceedings est en cours de réflexion avec de futures propositions au prochain 

CA. 

• Utilité de recevoir des carnets dans les cartons AFVAC à la place des feuilles de papier ? Il serait 

de même utile de diminuer le volume des colis et de les adapter aux nombres de participants : 

trop de bulletins d’adhésion, trop de tours de cou… 

• Report de bugs avec Cap5 : il ne faut pas prendre les billets personnellement, car cela devient trop 

compliqué à gérer. Un appel est lancé à rapporter les bugs que vous avez (attention à penser à 

valider le mail de confirmation de votre réservation). 

• Que faire face aux partenaires qui passent déposer des documents pendant le congrès alors qu’ils 

ne sont pas inscrits ? Il faut les interpeller et leur interdire l’accès. 

  

FIN DU CA 

 Prochain CA le jeudi 7 mars 9h30-17h en présentiel 

  


